

基督的僕人小檔案

哥林多後書 6:3-13

莊劉真光師母

前言

保羅在 5:18-6:2 說明神將「勸人與神和好」的職分賜給他，他是基督的使者，神藉著他來勸人與神和好。因此哥林多信徒不可能宣稱接受了神的恩典，同時卻又拒絕保羅的傳道工作。凡是與神和好的人就必定接受保羅的傳道工作。所以保羅勸勉哥林多教會中那些轉去跟從「保羅的反對者」和他們所傳的「另一個福音」之人(11:4)，應當回轉歸向保羅和他所傳的福音，因為拒絕保羅就是拒絕福音的本身。這乃是關乎他們末世的命運。

由此可知，保羅不是在為個人而爭論。他為福音的爭戰，仍繼續在哥林多教會中進行。那些聽見他所傳的福音而悔改的人，能否在面對傳「另一個福音」的假師傅的攻擊之下，持守他們對於保羅和他所傳的福音的信心？保羅的掙扎與奮鬥，是為了他們永恆的生命。

所以他勸哥林多信徒不可徒受神的恩典。為此，保羅在 6:3-10 再次為自己的傳道工作辯護。基於他是神的僕人，他的所行所為都表明他是神的僕人。而在 6:11-13，他又以屬靈父親的身份做出結論和勸勉。

I. 保羅為基督真正的代表(6:3-10)

從原文的文法來看，6:3 的兩個動詞型態都是分詞，因此是形容 6:1 的主動詞「勸」。

1. 保羅的勸勉(消極方面)：凡事都不成為別人的絆腳石(6:3)

2. 保羅的勸勉(積極方面)：在各樣事上「推薦」自己(6:4-10)

A. 「許多的忍耐」(或「極大的忍耐」)一是對於下列一連串的事項給予一個一般性的敘述

B. 保羅所列舉的一連串的事項，可以區分成四個單位：

(1)列舉他所承受的苦(v.4b-5)

(2)列舉各種恩典(v.6-7a)

(3)列舉周遭改變的環境(v.7b-8a)

(4)列舉神的拯救(v.8b-10)

II. 保羅為哥林多信徒屬靈的父親(6:11-13)

1. 保羅為哥林多教會的緣故，而活出的生活形式，顯明他以敞開、正直的行為，並真摯的愛來傳道(6:11)。

2. 保羅與哥林多教會之間的問題，責任不在保羅，乃在哥林多信徒(6:12)。

3. 勸勉哥林多信徒以同樣的愛來對待他(6:13)。

結論

討論問題：

(1) 當我們去傳福音、領人作門徒時，我們能否放膽的以自己為別人的緣故而堅忍承受苦難，以及自己生活的品格來見證神的信實與能力？

(2) 在目前「後現代主義」的潮流下，傳揚真理會遇到什麼障礙？如何去面對？

(3) 當我們傳福音時，是否為了別人永恆的命運而竭力的爭戰？